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ANIVERSALIA

PROFESOR Dr. VASILE CIOCARLAN LA A 80-a ANIVERSARE

Născut la 21 decembrie 1926 în comuna Grumăzeşti, judeţul Neamţ, ca al 14 – lea
copil în familia ţăranilor Dumitru şi Natalia, urmează şcoala primară în satul natal, după
care se înscrie la Şcoala Normală „Gheorghe Asachi” din Piatra Neamţ pe care o termină în
anul 1946.

În anul 1947 se înscrie prin concurs la Facultatea de Ştiinţe Naturale din Iaşi, secţia
biologică, specialitatea biologie-botanică, pe care o termină în anul 1951 şi dă examenul de
stat în 1952, absolvind cu diplomă de merit. Fiind unul din cei mai buni studenţi ai seriei
sale în perioada 1950-1951 funcţionează ca preparator la Catedra de Botanică a Facultăţii
de Ştiinţe Naturale din Iaşi, perioadă în care ia primul contact cu lumea universitară pe care
o va onora mai târziu.

După absolvirea facultăţii face un stagiu de doi ani în învăţământul preuniversitar la
Şcoala Medie Agricolă din Calafat, judeţul Dolj, după care la 20 noiembrie 1953 este
chemat ca asistent universitar la Catedra de Botanică, Facultatea de Horticultură a
Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” din Bucureşti. Treptat şi cu perioade lungi de
aşteptare datorită sistemului de promovare din acea perioadă, urcă toate treptele
universitare: şef de lucrări în 1968, conferenţiar universitar în 1978 şi profesor universitar
în 1990, onorând cu deosebită competenţă cursul de Botanică agricolă.

În anul 1968 obţine titlul de doctor în biologie la Universitatea din Bucureşti cu teza
intitulată: Flora şi vegetaţia Bazinului Subcarpatic – Slănicul de Buzău, sub îndrumarea
Prof. Dr. Traian Ştefureac, lucrare unanim apreciată pentru remarcabilele contribuţii
personale, floristice şi fitocenologice care au constituit un punct de plecare pentru noi
consideraţii asupra vegetaţiei din estul României.

În anul 1974 obţine Premiul Academiei Române „Traian Săvulescu”, pentru lucrarea
Buruienile din culturile agricole şi combaterea lor.

După 1990, ca urmare a recunoaşterii competenţei profesionale şi a exigenţei în
domeniul cercetării ştiinţifice, Profesorul V. Ciocârlan primeşte dreptul de a conduce teze
de doctorat în cadrul Facultăţii de Biologie din Bucureşti, specialitatea Botanică,
contribuind la formarea unei pleiade de tineri botanişti.

În cei 53 ani de carieră didactică şi ştiinţifică, în afara cursului de Botanică agricolă
a condus numeroase lucrări practice de laborator, de teren şi lucrări de licenţă. Activitatea
ştiinţifică s-a concretizat prin publicarea singur sau în colaborare a 18 cărţi şi circa 90 de
articole în diferite reviste de specialitate, toate abordând cu prioritate cunoaşterea florei
României. Ca profesor la o facultate cu profil agricol multe din lucrările publicate se referă
la studiul buruienilor cum sunt: Buruienile din culturile agricole şi combaterea lor apărută
în anul 1972 (355 pagini); Determinator de buruieni (147 pagini) apărut în anul 1975;
Determinatorul buruienilor din culturile agricole (132 pagini) apărut în anul 1982; Atlasul
principalelor buruieni din România (295 pagini) apărut în anul 2002.
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Ca biolog a publicat Flora ilustrată a României vol. I (1988) şi vol. II (1990), iar în
anul 2000 publică lucrarea monumentală Flora ilustrată a României ediţie revizuită şi
actualizată, apreciată de toţi specialiştii din România şi din străinătate. Acest ultim volum
reprezintă chintesenţa preocupărilor şi experienţei acumulate în cei 47 ani de activitate
didactică şi ştiinţifică şi îl plasează pe autor în galeria marilor botanişti din România,
dovada fiind şi solicitarea acestui determinator în Anglia, Franţa, Germania, Olanda,
Serbia, Cehia, Slovenia, Polonia, Ucraina şi Republica Moldova.

Apreciat ca specialist în Botanică sistematică a fost solicitat şi a realizat redactarea
cap. IV din vol. I al Ampelografiei Republicii Socialiste România – Sistematica familiei
Vitaceae. A făcut parte din colectivul care a studiat Flora şi vegetaţia de la Porţile de Fier,
coordonat de Academia Română, iar după 1990 a participat la contracte de cercetare
finanţate pe plan naţional şi european privind Studiul biodiversităţii în Rezervaţia Biosferei
Delta Dunării, Studiul biodiversităţii în Parcul Naţional Piatra Craiului şi la Monografia
Deltei Dunării, pentru care a redactat capitolul Flora Deltei Dunării.

În afara ţării a participat la mai multe manifestări ştiinţifice internaţionale la
Bratislava, Halle, Sofia, unde a susţinut lucrări ştiinţifice privind taxonomia şi corologia
unor specii din Flora României.

Cercetător pasionat, observator atent, bine documentat, exigent şi critic a publicat un
număr de 64 taxoni noi pentru România a descoperit şi publicat 5 taxoni noi pentru ştiinţă
şi a realizat 19 noi combinaţii nomenclaturale. Prin studiile sale de taxonomie, corologie,
fitogeografie, la care se adaugă multe altele legate de buruieni şi combaterea lor în culturile
agricole, Prof. dr. V. Ciocârlan este cunoscut şi apreciat în toată ţara de toţi cei care
lucrează în domeniul biologiei vegetale: botanişti, fitocenologi, agronomi, silvicultori şi
farmacişti, bucurându-se de unanimă apreciere.

Personalitate marcantă a Botanicii româneşti, a trecut cu verticalitate prin etape mai
dificile ale vieţii, nu a făcut compromisuri de la adevărul ştiinţific şi a cerut acelaşi lucru şi
colaboratorilor săi, fie colegi, fie aspiranţi la pătrunderea în lumea ştiinţifică. Ca botanist
este un îndrăgostit de natură şi a străbătut de-a lungul anilor toate regiunile ţării, de la
ţărmul mării până pe cele mai înalte culmi ale Carpaţilor, ajutat de o constituţie robustă şi o
sănătate deplină, convins fiind că natura este cel mai bun profesor şi cea mai desăvârşită
carte de botanică. În întreaga sa activitate a dovedit seriozitate, profunzime, competenţă,
profesionalism, exigenţă şi perseverenţă, la care s-a adăugat pasiunea pentru studiile
floristice, toate acestea contribuind la aşezarea Prof. dr. V. Ciocârlan în rândul marilor
botanişti din România.

La cei 80 de ani, Prof. dr. V. Ciocârlan este încă o prezenţă activă în lumea
ştiinţifică, îndrumă teze de doctorat, este nelipsit la sesiunile ştiinţifice, face deplasări pe
teren şi cu firea-i neliniştită desfăşoară în continuare cercetări privind noi clarificări ale
unor taxoni din Flora României. Şcoala ieşeană de botanică este mândră de fostul student al
acestei Universităţi şi îi urăm cu ocazia acestei frumoase aniversări viaţă lungă, în deplină
sănătate şi cu aceeaşi putere de muncă spre binele ştiinţei româneşti: LA MULŢI ANI !
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